	

	华南农业大学文件

	华南农办〔2016〕71号


关于印发《华南农业大学实施学分制
改革试点工作方案》的通知

各学院、部处、各单位：

《华南农业大学实施学分制改革试点工作方案》已经学校2016年第9次校长办公会议讨论通过，现予印发，请遵照执行。

                                              华南农业大学
2016年5月24日

华南农业大学实施学分制改革试点工作方案

为推进我校人才培养模式改革，逐步实施本科生学分制管理，根据《中华人民共和国高等教育法》、《普通高等学校学生管理规定》（教育部令第21号）等法律法规，以及《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》（教高〔2012〕4号）、《广东省人民政府办公厅转发教育厅关于进一步扩大和落实高校办学自主权促进高校加快发展若干意见的通知》（粤府办〔2013〕26号）、《广东省教育厅关于普通高等学校实施学分制管理的意见》(粤教高〔2014〕5号)和《华南农业大学高水平大学建设改革实施方案（2015年10月～2016年1月）》（华农党发〔2015〕48号）等文件精神，结合我校实际，特制定本工作方案。

一、指导思想

全面贯彻落实党和国家的教育方针，树立“育人为本、立德树人、能力为重、全面发展”的人才质量观，坚持以人为本的教育理念和因材施教的教育原则，重在“转变教学模式、提高培养质量，促进学生个性发展”。

二、实施目的

积极推进教学模式和人才培养模式改革，优化教学资源配置，增加学生学习自由度，不断调动师生教与学的主观能动性，着力培养学生的学习能力、创新能力、实践能力、交流能力和社会适应能力，促进学生个性化发展和创新创业能力的提升。

三、工作思路

按照学分制管理工作要求，紧密结合国情、校情和教学工作的实际，以转变教育思想和教育观念为先导，以学分制改革试点工作为契机，以充分发挥学分制管理制度优势为基本要求，以深化教学与教学管理改革为主要目标，以加强制度建设、条件建设和过程管理为保障，不断提高人才培养质量和教学管理水平。

坚持“试点学院先行，整体稳步推进”的原则，确保教学秩序正常运行，做到教学改革与教学安排两不误，学分制改革与教学资源配置同步推进，实现学生自主选择课程、自主选择教师和自主选择修业年限等目标。

四、主要内容

（一）选课制

根据专业人才培养方案，学生可以自主安排学习进程。逐步实现每门课程均有2名以上教师授课，必修课程学生可选择任课教师；选修课程，学生可选择课程和任课教师。

（二）学分互认制

学生修读石牌联合办学五校的相关课程，只要取得修读学校课程学习成绩证明的，经审核后可登记课程学分绩点。学生在教育部认可的境内外高校或MOOC等网络学习平台修读课程获得的成绩和学分，可以转换为本校课程成绩和学分。

（三）学业导师制

建立由责任心强，知识渊博，具有良好政治素养、知识结构和学术素养的任课教师、辅导员、研究生等组成的本科生导师队伍，采取集体指导和个别指导相结合的方式，帮助学生制定合理的学习计划、安排学习进度，指导学生每学期选课和学习，以及做好科学的职业规划。逐步开展大学生同辈互助（学生导学）学习活动。

（四）学业预警制

在学生学习过程中，加强适时引导、监控和督促。发现学生学习过程中可能或已经出现的学习问题和学业困难情况，及时向学生发出学业预警，采取有效的针对性措施和办法，帮助学生顺利完成学业。

五、实施步骤

（一）试点工作

1. 试点学院和专业。生命科学学院、动物科学学院和人文与法学学院的本科专业。

2. 组织我校学分制改革试点专业制定新的人才培养方案。按大类、跨学科专业思想，进一步优化课程体系，适当降低毕业学分，毕业的总学分4年制要求控制在160学分以内；进一步提高选修课程比例，选修课的比例学分≥30%。

3. 组织制定我校学分制改革试点专业相关管理规章制度，对现有规章针对试点学院专业做调整。主要包括学分制实施细则、学籍管理规定、转专业管理规定、选课管理、修读管理、课程考核管理、主辅修制、学分互认制、免修重修制、学业预警制、学业导师制等。

（二）整体推进工作

校外课程（含网络课程）学分互认制、免修重修制、学业预警制和学业导师制等。

六、时间安排

（一）2016年3月，组织改革试点学院和专业开展学分制改革试点工作研讨。

（二）2016年3—5月，组织改革试点专业制定人才培养方案。

（三）2016年3—7月，组织制定或修订改革试点相关的规章制度。

主要包括：一是建立规范有序的选课流程，使学生能方便地自主选择不同档次和类别的课程；二是建立切实可行的选课制；三是建立弹性学分制的实施条例，使学生能真正自主选择学习时间和安排学习进程；四是建立弹性学分制下的学籍管理制度，在遵守国家相关法律法规并贯彻教育部的有关文件精神的基础上，结合本校教学管理工作的实际，实事求是、宽严适度。学校要对选课、选教、考试、重修、成绩、学籍、毕业，提前或延迟等各个环节都要制定明确的实施细则，提高教学管理的科学化、规范化水平，以充分发挥弹性学分制的优越性，以调动教师和学生的积极性、主动性和创造性。

（四）2016年4-6月，做好招生宣传工作。

（五）2016年9月，开始实施改革试点工作。

七、保障措施

（一）成立华南农业大学学分制改革试点工作领导小组

组  长：陈晓阳  李大胜

副组长：廖  明  陈少雄

成  员：生命科学学院、动物科学学院、人文与法学学院、教务处、学生处、招生就业处、创新创业学院、校团委、人事处、财务处、后勤处等单位领导。

下设学分制改革试点工作办公室，挂靠教务处。

办公室主任：张永亮

成员：叶晖有、黄亚月和各科室负责人

（二）优化办学条件

1. 加强师资队伍建设。积极创新引才模式，充实教师数量，优化教师队伍结构，着力加强青年教师队伍建设。

2. 加强教学管理队伍建设。建设一支熟悉教育教学规律，具有较强服务意识，掌握现代化管理手段和技术的教学管理队伍。

3. 加强教室、实验室、体育场所、校园网、图书馆等教学基础设施建设，确保在数量、规格和功能等方面满足教学需要并正常运转。

八、学费收取

试点学院和专业暂按原有方式收取学费。待广东省教育厅出台与学分制管理相适应的学分制收费办法后，再按学分制收取学费。
公开方式：主动公开
  华南农业大学校长办公室                  2016年5月26日印发
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