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领导巡视


今天，2023-2024学年第一学期期末统一考试正式开始。校党委书记李凤亮深入考试现场，对本次期末考试工作进行了全面巡视。本科生院院长王建武汇报了期末考试组织、考场安排、监考员配备、考场纪律巡查等情况。各学院党政领导亦积极检查本单位监考教师到位及学生应考情况。


各单位巡考领导有：


上午：材料与能源学院田立副书记；电子工程学院（人工智能学院）钱立雄书记、汪路勇副书记、李海副院长；工程学院施娜柯书记、陆永超副书记、李君副院长、沈创之副院长、齐龙副院长；公共管理学院史传林院长、杨正喜副院长；国际教育学院郝刚副院长；经济管理学院李鎏副书记、王丽萍副院长；林学与风景园林学院彭昌操院长；人文与法学学院张晖书记、肖蕙副书记；食品学院魏剑波书记；水利与土木工程学院徐添庆书记；数学与信息学院陈文艺书记、肖磊副院长；兽医学院鲍金勇书记、冯耀宇院长、易晖副书记、孙永学副院长；外国语学院陈军副院长；资源环境学院周艳华书记、郭海洲副院长。


下午：材料与能源学院田立副书记；动物科学学院陈宇栋副书记、吴银宝副院长；工程学院沈创之副院长；经济管理学院李鎏副书记；林学与风景园林学院彭昌操院长；水利与土木工程学院丛沛桐院长；数学与信息学院陈文艺书记；外国语学院陈军副院长；植物保护学院闫笑久书记、陈建平副书记；资源环境学院郭海洲副院长。











发：校党政领导、各学院、部处、各单位








晚上：动物科学学院吴银宝副院长；国际教育学院邵家声书记；水利与土木工程学院陈雄锋副书记。


考场点评


总监考：赵艳萍、蔡昆争、肖  蕙、马启彬


田  江、林轩东


巡考员：


教三：宋淑然、曾 玲、刘  鑫、董文龙


      黄志雄


教四：傅  波、张凯旋、连帅利、朱良成


      李晨光


教五：张运红、唐吕彬、李露芳、卢  菁


      巫光宏、方永立、叶  昶


今天绝大多数监考教师都按时到达考场，认真履行监考职责；所有考生自觉遵守考场规则，诚信考试。4位老师未按规定提前20分钟到位。


有则改之


◆未按规定提前20分钟到位的老师


晚上：


国际教育学院陈佳暄；农学院张亚锋；兽医学院郭亚琼、李娜。


◆未携带相关证件参加考试的学生人数


上午：


《水工钢筋混凝土结构》，2人;《大学语文》，8人；《物理化学》，1人。


下午：


《应用文写作》，5人；《英语读写Ⅰ》，5人。


 








◆缺考的学生人数


上午：


《动物尸体剖检》，1人;《分子生物学》，2人;《大学语文》，15人;《通信原理》，2人;《C++面向对象程序设计》，1人;《软件工程》，1人;《工程制图B》，5人;《简明工程力学》，3人;《离散结构》，4人；《高等数学BⅠ（经管类）》，7人；《高等数学Ⅰ（经济类）》，6人；《建筑力学》，5人；《经济学》，1人；《管理研究方法》，2人；《物理化学》，3人；《不动产估价》，1人；《财政学》，1人；《食品化学》，1人；《基础学术英语》，1人；《农林产品国际贸易》，1人；《钢结构基本原理》，1人。


下午：


《微生物学》，2人；《木材干燥学》，2人；《营销调研》，1人；《公司金融》，2人；《微观经济学》，8人；《西方园林史》，2人；《英语阅读Ⅲ》，5人；《射频电路理论与设计》，2人；《机器人驱动与控制》，2人；《UML面向对象分析与设计》，2人；《应用文写作》，1人；《兽医外科手术学》，3人；《模式识别与机器学习》，2人；《高频电子线路》，3人；《遗传学》，3人；《核素应用技术》，3人；


《公共部门人力资源管理》，1人；《房地产法学》，1人；《理论力学》，13人。














发：校党政领导、各学院、部处、各单位





晚上：


《阴影透视与建筑制图Ⅰ》，1人；《管理会计》，5人；《基础植物病理学》，3人；《动物生理学A》，1人；《无机化学Ⅰ》，3人；《动物生理学》，3人；《英语听力Ⅰ》，4人。


◆迟到的学生人数


上午：


《管理研究方法》，2人；《物理化学》，3人；《不动产估价》，1人；《财政学》，1人；《食品化学》，1人；《基础学术英语》，1人；《农林产品国际贸易》，1人；《钢结构基本原理》，1人。


晚上：


《动物生理学A》，1人。


◆提前考试中违反考试规定的学生


11月30日上午《FPTI-动物和植物产品加工的单元操作》考试，第六教学楼204考场都柏林国际学院202 1级食安都柏林班2班彭思源在考试期间携带与课程相关内容小纸条到考座并查看。


温馨提示


目前正值深冬，早晚温差大。请广大师生注意保暖，做好个人防护并合理安排时间，准时到达考场，学生须携带证件参加考试。
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